台灣知性訪道感言

◎ 日本道本道院 中山慶生

機緣

「一切福田,不離方寸,從心而 覓,感無不通。」

雲谷禪師對了凡先生的格言: 「世人只求多福,不識大道,不知修 養,不修善因。」今期三曹普度,感 恩上天慈悲大開宏恩,能遇明師一 指,求得大道,方知真我,若能真修 實煉,去除三毒,飛四相,行功立 德,才能回理域面見明明上帝。世人 諸事不順因不孝,有孝就有效,有孝



▲ 一行參訪忠恕道院,與彌勒祖師同行。

就能笑;沒有一位仙佛菩薩,不先從 孝道做起的。

「請示陳點傳師,後學提議想與 道親森田夫婦及後學家族一同前往台 灣參訪道場、研修,不知點傳師有何 指示呢?」陳點傳師:「很好呀!機 緣成熟,並且你們語言方面可通,又 是同輩,利用時間出外走訪,大家是 同修,要關心老道親,成全新道親, 平時要互敬、互助,有什麼事情就請 聯絡天如講堂的淑貞姐,她們就會爲 你們安排啦!」

後學非常感恩陳月娥點傳師多年來慈悲的栽培及指導,但後學生性愚昧、不成器、不成材,愧對上天慈悲,未立寸功報答天恩師德。以前到台灣開法會,後學一直都是跟隊同行參訪道場,今朝要領隊,一切要感謝陳點傳師的慈善及台灣方面的盡心安排。當下告辭點傳師離開醫院,回去打點行程,願點傳師早日聖體安泰。

唯證乃知

「沒有親身到過,不能說知道,經歷過魔難的人,才會知真幸福。—永嘉 大師」。

六月十五日,一行五人、森田 文治、祐子伉儷、後學及內子、大兒 子梓輝,從日本福岡飛往台北國際機 場。葉樹榮點傳師帶領天如講堂的 淑貞、賴麗文、阿香學長,已提早到 機場接機,葉點傳師剛從海外開荒辦 道回國的第二天,沒有好好的在家休 息,親自趕來迎接我們,何德何能受 到這樣的關心!一行五人都很感動, 也很愧疚。



▲ 回到先天聖地-全真道院。

森田學長三年前雖來過台灣旅遊,印象不錯,祐子夫人是第一次訪台,因爲四月份順利歸化日本國籍,一直很想到台灣來參訪,今日夢想成眞。 (後學爲祐子夫人的引保師,更要多多成全,也願青出於藍,更勝於藍。)

車子很快來到環山抱水之勝地 「忠恕道院」,前賢大德們馬上出來 迎接,送上熱毛巾,一貫道的香茶、 點心,有如回家一樣感覺溫馨,熱 情風趣的潘點傳師慈悲講解道場的事 跡。接著二位服務學長就帶我們一同 參駕明明上帝主殿、祖師殿等,並講 解宏偉莊嚴道場之資源來處:

「十方來,十方去,共成十方事; 萬人施,萬人捨,同結萬人緣。」

世間上的萬物,皆不是由單一 的因緣而有,而是在衆緣成就之下形 成。正所謂千年田地八百主,萬貫家 財何足誇,誰能保守永無差,財爲天 下至公物,豈可千年守著它! Writing Gathering Field

感恩我們的大家長一張老前人慈 悲,德高望重,把道帶到台灣來,並 傳萬國九州,建立大道場,讓白陽弟 子有莊嚴的修道、了愿的場所。

衣污水洗 心污法洗

辭別忠恕道院,回程路上下著 大雨,爲迷子洗塵,身心格外清爽。 順路來到全眞道院,當值的辦事人員 已在大門迎接,我們跟著葉點傳師 一一參駕,並受到服務學長熱情的招 待,講解各層樓啓用的情形,開班會 場至地下一樓,一次能同時千人同坐 用餐,而且大家都是功德無量的無畏 施一義工。

晚上一行回到天如講堂,黃壇 主與住壇的清修大德們一同迎接,熱 情萬分,參駕後一齊燒晚香。豐盛的 素菜晚餐已準備滿桌,琳瑯滿目的夏 日水果擺在內子面前,她眼睛瞪得比 荔枝還大,受不了誘惑,放開肚皮, 吃了以後再來減肥吧!葉點傳師慈悲 親手把荔枝剝皮給大家分享,修行 親手把荔枝剝皮給大家分享,修行 無功無德,不敢接受,吃了不修行 縣會披毛戴角還,自己來就好。葉點 傳師說:「你怎麼自己來呢?今天不 是五位一起來的嗎?」後學還未反應 過來,大家已經明白其中意,歡樂一



▲ 參觀台北名勝-中正紀念堂音樂廳。

堂,盡在不言中。

晚餐後,林殿貴壇主來電話說 要來天如講堂與大家相聚,但晚上下 雨,後學回電前往府上去做客就好。 車上途中先行恭送葉點傳師回府上休 息,感謝點傳師慈悲,今天專程前來 接機,並帶領我們參訪各道場。

 貴,展現修道者的風範,剛才還以爲 是爲林壇主送茶葉來的友人,真是失 敬愧疚!

陳點傳師勉勵我們回日本後要 好好的走這條路,在修行中度衆,在 度衆中修行,老老實實、本本份份的 做人,以後才能真的與九玄七祖同登 彼岸。能聽聖賢一席話,勝讀十年寒 窗苦,辭駕 明明上帝及陳點傳師, 並請林壇主多保重身體。回到天如何 堂,總結今天所見所聞,思考如何成 為一個奉行使命之修道者,森田夫婦 心有同感,後學深覺有很多地方都沒 學到、用到,沒量力而行,一天下來 收穫滿滿,感觸良多,道親們的熱情 招待,一一帶進夢鄉。

六月十六日清晨,大家起個大 早,獻供、燒香、禮拜。祐子夫人因 昨天一天太累了,稍晚起來,去拜拜 的時候,剛好上下執禮不在,自己還 沒熟背仙佛的聖號,只好做參駕。事 後對後學說,心裡有說不出不好受的 滋味:連仙佛聖號都沒背好!後學勉 勵她,事在人爲,只要有心,萬事不 難。修道如人飲水冷暖自知,公修身, 等修婆得,一家同修大家有得, 所以她當下立愿,回日本以後要好好 眞修,先從佛規禮節學起,再發心清 口素食。祐子夫人很有佛緣慧根(三 天後就背熟全部仙佛的聖號,早晚燒 心香,辦道時還學會獻果),人有善 念,天必從之,一點不假。

早餐後,葉點傳師又與蘇清芳 講師放下私事,帶我們到九份山上觀 光,參觀日本人在台灣採金留下的礦 場遺跡。九份山上空氣清新無比,青 山綠水,有如世外桃源。但下午就下 起大雨,爲我們接風洗塵,如能眞的 洗去一生的煩惱,洗去一身的塵埃, 今生能夠研究聖賢經典,也是畢生的 夢想之事。

接著蘇講師邀請葉點傳師與我們一起到台北自家的素食店用自助晚餐,豐盛精緻的素食餐餚,大飽口福,又是托葉點傳師的福,沾光吃到飽。

餐後先恭送葉點傳師回府,蘇講



▲ 九份山上觀光,一覽礦場無遺。

師慈悲帶我們到台北中正紀念堂,雨 後的廣場,心境與天無與倫比,廣闊 天空,忘記了一天的疲勞。

六月十七日,葉點傳師的太太提 供我們去買素食材料的市場,讓大家 修行也有健康的身體,也要補充肉體 的動力能源,素食有很多好處,營養 更不用說,連骨、刺、血肉之異味也 沒有。中午葉太太慈悲帶我們到府上 做客,一進門,內子與小兒就同聲說 道:聞到很濃的檀香味,異香滿室, 各位還未反應過來,葉太太說:你們 的誠心,活佛老師早到多時啦!很感 動呀!馬上到樓上中堂參駕感恩,也 感謝道親們在幕後默默地奉獻和支持 與關懷,以道爲親。葉太太又提供素 食便當,爲大家服務,還有水果。下 午就利用時間到書店找自己需要的資 料,初出茅蘆的後學,還是需要經典 的指引同行。

晚上天如講堂葉點傳師有班要主講,我們先回講堂幫忙整理桌椅,能作該作就去作,廣結善緣。見到開班的人數,覺得很內疚,求道多年,在道場上自己又付出多少呢?上課中法語充滿,聽得道親們心生法喜。結班後,楊彌曉學長、葉點傳師的女婿陳威容夫婦一家前來相陪並道別。

六月十八日,短短四天三夜,很快就過去了,這幾天來台灣,道親的 熱情令我們感動不已,親眼所見他們 修道的古老化(中規中矩),辦道的 現代化,每做一件事情,大家都抱著 感恩的心情在服務。

黃壇主、淑貞學長、賴麗文學 長、阿香學長送我們到機場,一一歡 送道別,相約八月在道本道院法會 見。感謝天恩師德,張老前人慈悲的 厚愛及各位前賢大德,這次訪道體驗 到天命的可貴,道眞、理眞、天命 眞,發下心愿要在道場服務、助道、 行功了愿。

台灣道場,我們會常回來!與道 同行。

「我有明珠一顆,久被塵勞關鎖, 今朝塵盡光生,照破山河萬朵。」



▲ 一行在機場歡送,下次日本見!